

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

3 - 9 марта 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	08
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	13

Платежи

Центральный банк Бразилии разрешил WhatsApp позволять пользователям совершать платежи в пользу предприятий через приложение мессенджера. Генеральный директор Meta (запрещена в России) Марк Цукерберг подтвердил эту новость, заявив следующее: «Бразильский центральный банк только что санкционировал запуск нашей новой платежной функции, чтобы люди могли оплачивать товары и услуги, предоставляемые малыми предприятиями, непосредственно через WhatsApp. Бразильцы уже совершали P2P-платежи через WhatsApp с 2021 года, но регуляторы до сих пор приостанавливали платежи формата C2B.

Источник: finextra.com



Южнокорейские регуляторы одобрили запуск Apple Pay с целью позволить местным компаниям, выпускающим кредитные карты, внедрять данный метод оплаты. Объявление об инициативе было сделано почти через два месяца после того, как Служба финансового надзора Южной Кореи (FSS) рассмотрела пункт о запуске Apple Pay, представленный местной кредитной компанией Hyundai Card – финансовым подразделением Hyundai Motors. Ранее Hyundai Card имел эксклюзивное однолетнее партнерство с Apple, в рамках которого только держатели Hyundai Card могли использовать Apple Pay. Согласно заявлению Комиссии по финансовым услугам (FSC), теперь держатели любых южнокорейских карт смогут использовать сервис, поскольку эксклюзивное соглашение утратило свою юридическую силу.

Источник: thepayers.com



Поставщик платежных услуг Worldline подписал соглашение о стратегическом партнерстве с интегратором платежных технологий Printec Group, ориентированным на финансовые учреждения и торгово-сервисные предприятия. Сотрудничество позволит Printec Group и Worldline расширить спектр платежных услуг в 16 странах Центральной и Восточной Европы. Финансовые учреждения получат выгоду от расширенного портфеля услуг Printec, дополненного сервисами и решениями по обработке данных Worldline, что позволит Printec Group удовлетворять растущие потребности финансовых учреждений, предлагая эффективные бизнес-модели, позволяющие им сосредоточиться на развитии отношений с клиентами. Помимо эквайринга, объем партнерства охватывает и другие операционные области, включая процессинг эмиссии, платежи по счетам и другие цифровые услуги.

Источник: thepayers.com



Платежи

Diamond Trust Bank (DTB) и Mastercard объявили о стратегическом соглашении, которое позволит банку предоставлять платежные карты технологическим компаниям, включая финтех-компании в Кении. Соглашение позволит технологическим компаниям выпускать свои собственные предложения по картам через DTB с использованием технологии Mastercard. Соглашение позволит банку обрабатывать и проводить платежи более быстрым, удобным, экономичным и регулируемым способом. В рамках сотрудничества также улучшится охват и способность финтех-компаний, технических специалистов в области образования и здравоохранения принимать или осуществлять платежи по картам быстро и безопасно.

Источник: finextra.com



Американский поставщик платежных услуг i2c заключил партнерское соглашение с Mashreq Bank с целью предложить цифровые платежные решения для финтех-индустрии ОАЭ. В рамках партнерства будет использоваться гибкая SaaS-платформа i2c, что позволит банку предлагать инновационные способы оплаты потребителям, продавцам и финтех-клиентам. Подход plug-and-play к управлению программами также позволит быстро и легко получить доступ к новым возможностям. Партнерство направлено на поддержку экосистемы финансовых технологий. Также, комментируя партнерство, представители i2c заявили, что их масштабируемая и гибкая платформа в сочетании с опытом Mashreq позволит предоставлять передовые платежные решения потребителям и предприятиям в регионе.

Источник: thepaypers.com



Open Finance

Британская финтех-ассоциация **Innovate Finance** и консалтинговая компания **Boston Consulting Group** опубликовали совместное исследование с ключевыми рекомендациями для раскрытия потенциала открытых финансов в стране. Согласно документу, проблемы с доступом к банковским данным все еще существуют, в частности, это сопоставляется с техническими сбоями, доступностью сетей и квотами вызовов API. По словам генерального директора Innovate Finance Джанин Хирт, регулирование открытого банкинга должно быть «более инклюзивным и прозрачным», например, более широкое распространение технологии переменных регулярных платежей наряду со «стимулирующей» структурой. В отчете говорится, что британская финтех-экосистема нуждается в новой структуре, основанной на владении и переносимости данных.

Источник: media-publications.bcg.com



Центральный банк Нигерии (CBN) опубликовал операционное руководство по открытому банкингу. В рамках документа описываются процедуры, регулирующие порядок доступа банков и других финансовых учреждений к данным клиентов и управления ими. Согласно руководящим принципам, CBN должен создать и управлять открытым банковским реестром, который будет служить инструментом нормативного надзора для участников экосистемы. Этот реестр также предназначен для повышения прозрачности и предоставления средств для регулирования операторов в рамках системы. В документе также описывается структура управления согласием, которая требует, чтобы клиенты давали явное согласие, прежде чем их данные могут быть доступны для продуктов и услуг в рамках открытого банкинга.

Источник: cbn.gov.ng



Платформа открытого банкинга Yarity и компания Zilch, занимающаяся платежными технологиями, заключили партнерство, которое предоставит миллионам людей улучшенный доступ к кредиту с быстрым погашением под 0% годовых. Сотрудничество знаменует собой первый случай, когда Yarity объединилась для работы с BNPL-игроком. В рамках совместной деятельности Zilch использует инновационную открытую банковскую платформу и опыт Yarity для обеспечения еще более ускоренного процесса принятия кредитных решений.

Источник: finextra.com



Биометрия

Провайдер технологии верификации личности Indicio запустил решение Indicio Proven Finance для аутентификации клиентов, обмена данными, онбординга и предотвращения мошенничества. Новое решение позволяет банкам, финансовым учреждениям, сторонним поставщикам финансовых технологий и клиентам создавать и обмениваться проверяемыми учетными записями с другими банками, финансовыми учреждениями, поставщиками услуг и розничными торговцами без прямой интеграции или стороннего управления данными. Результатом является взаимодействие с партнерами или клиентами, решающее проблемы конфиденциальности и безопасности данных, обеспечивая при этом более качественный сервис.

Источник: thepaypers.com



Европарламент согласовал дефиницию искусственного интеллекта в рамках политического соглашения об определении ИИ, которое фактически совпадает с определением технологии от Организации экономического сотрудничества и развития (OECD). Организация определяет систему (ИИ) как «машинную систему, которая может для заданного набора целей, определенных человеком, делать прогнозы, рекомендации или решения, влияющие на реальную или виртуальную среду». Также сообщается об изменениях в определении «значительного риска», биометрической аутентификации и идентификации. Также может быть включено право на объяснение решений, основанных на ИИ – потребители могут получать разъяснение того, каким образом принималось решение в их адрес, основанное на ИИ, например, отказ в получении займа.

Источник: biometricupdate.com



Министерство электроники и информационных технологий Индии сообщило, что в прошлом месяце было зарегистрировано почти 2 миллиарда аутентификаций в национальной системе идентификации Aadhaar. Всего было подтверждено порядка 90,3 миллиарда транзакций. В переводе на индийскую номенклатуру это означает, что было проведено почти 200 крор аутентификаций, а всего было зарегистрировано 9029 крор операций. Порядка 1,35 миллиарда аутентификаций в Aadhaar были обеспечены биометрическим сканированием отпечатков пальцев, поддерживаемым внутренним ИИ и кодом машинного обучения, способным собирать изображение пальца и мелкие детали.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

FinOps-платформа Vantage, помогающая командам управлять облачными затратами и оптимизировать их, объявила о привлечении \$21 млн в рамках раунда финансирования серии А. Раунд возглавил Scale Venture Partners. В число других инвесторов входят Andreessen Horowitz, Harpoon Ventures и др. В настоящее время компания поддерживает 10 поставщиков облачной инфраструктуры и услуг: AWS, Azure, Google Cloud, Datadog, New Relic, Snowflake, Databricks, Fastly, MongoDB Atlas и Kubernetes. Известно, что привлеченный капитал будет использован для роста команды и дальнейшего совершенствования продукта.

Источник: finextra.com



Финтех FintechOS и консалтинговая компания PwC объявили о сотрудничестве с целью поддержки нового решения финтеха для цифрового банкинга – Infinite Financial Solutions for Banking. Решение, основанное на Microsoft Cloud for Financial Services и технологической платформе FintechOS, позволяет финансовым учреждениям ускорить цифровую трансформацию и повысить качество обслуживания клиентов экономически эффективным способом. Решение сочетает в себе проверенные облачные технологии, передовые инновации в области финансовых технологий, глубокое понимание отрасли, а также обширный опыт в области стратегии, регулирования, контроля и кибербезопасности.

Источник: finextra.com



CBDC

Согласно отчету Digital Euro Association, Европа может стать мировым лидером в развитии Интернета вещей (IoT), используя потенциал стейблкоинов. В отчете говорится, что межмашинные платежи (M2M) – это область, готовая к росту, и стейблкоины, в частности, предлагают для нее преимущества. Количество вариантов использования микроплатежей M2M растет в промышленных, домашних или офисных условиях, таких как плата за обработку контейнеров и другие сборы в логистической цепочке, а также плата за использование 3D-печати, облачное хранилище и пр. Согласно отчету, стейблкоины могут повысить масштабируемость и уменьшить или устранить посредников. Использование стейблкоинов также устранил человеческий фактор.

Источник: cointelegraph.com



Банк международных расчетов (BIS) и центральные банки Израиля, Норвегии и Швеции успешно завершили исследование потенциальных преимуществ и проблем использования розничных CBDC в международных платежах в рамках совместного проекта Project Icebreaker. В рамках проекта была проверена техническая возможность проведения трансграничных и кросс-валютных транзакций в звездообразной модели между различными экспериментальными розничными системами CBDC. В тестах трансграничная операция разбивается на два внутренних платежа при содействии поставщика иностранной валюты, действующего в обеих внутренних системах. Проект предполагает минимальные технические требования для интеграции локальных систем, работающих на разных технологиях, тем самым способствуя масштабируемости и функциональной совместимости.

Источник: bis.org



SWIFT сообщила о сильной поддержке со стороны центральных и коммерческих банков после проведения эксперимента по связыванию цифровых валют центральных банков с существующей фиатной инфраструктурой. Организация опубликовала результаты 12-недельного периода тестирования в песочнице, в ходе которого было смоделировано почти 5000 транзакций между двумя разными блокчейн-сетями и с существующими платежными системами на основе фиатных средств. Среди участников песочницы – центральные банки Франции, Германии, Сингапура, а также BNP Paribas, HSBC, Intesa Sanpaolo, NatWest, Royal Bank of Canada, SMBC, Société Générale, Standard Chartered и UBS.

Источник: finextra.com



CBDC

Согласно аналитической записке центрального банка Канады, офлайн-CBDC может стать дополнением к наличным деньгам, что повысит финансовую доступность и сохранит конфиденциальность. Команда исследователей изучает два типа автономной CBDC: прерывистую и расширенную. Первый позволит пользователям совершать транзакции в течение более коротких прерывистых периодов офлайн, когда Интернет временно недоступен. Второй позволит осуществлять платежи, когда подключение к Интернету постоянно недоступно или нежелательно и требует определенного оборудования. В записке говорится, что, несмотря на огромный прогресс в области цифровых платежей, мало что изменилось для офлайн-транзакций, поскольку физические деньги являются единственным широко используемым методом, не требующим подключения к Интернету

Источник: finextra.com



Резервный банк Австралии запускает 14 пилотных проектов по изучению потенциальных вариантов использования цифровой валюты центрального банка. Проекты будут работать в замкнутой среде. Впервые анонсированная в августе, инициатива собрала «большое количество» потенциальных вариантов использования от ряда участников отрасли. Выбранные пилотные проекты включают в себя офлайн-платежи с банком ANZ, торговлю природными активами в объединенном предложении от ANZ и Commonwealth Bank, интероперабельную CBDC с Mastercard и Cuscal, а также вариант использования цифровой валюты для расчетов по корпоративным облигациям, представленный Австралийской биржей облигаций. Ожидается, что отчет о проекте будет опубликован примерно в середине года.

Источник: finextra.com



Центральный банк Бразилии объявил об официальном запуске пилота цифрового реала. CBDC основана на технологии распределенного реестра, предназначенной для расчетов по оптовым межбанковским транзакциям. Однако розничный доступ будет обеспечен через токенизированные банковские депозиты. Пилотные транзакции будут нацелены на мгновенные расчеты для обеспечения расчетов по модели «доставка против платежа» (DvP) с некоторой программируемостью. Этап разработки и тестирования продлится до февраля 2024 года, после чего начнется этап оценки. На пилотном этапе участие будет ограничено небольшим числом организаций и ограниченным набором часов работы.

Источник: ledgerinsights.com



CBDC

Крупнейшая китайская экосистема WeChat добавила цифровой юань в свои платежные сервисы. Этот шаг направлен на то, чтобы помочь расширить привлекательность национальной цифровой валюты. Функция позволяет пользователям применять цифровые юани для платежей в определенных мини-программах WeChat и других платформах. В пилотной версии на странице «Управление быстрыми платежами в кошельке» в настоящее время перечислены 94 торговых платформы, к которым можно получить доступ, включая саму социальную сеть WeChat. Пользователи должны разрешить оператору кошелька CBDC синхронизировать свой номер мобильного телефона, привязанный к WeChat, для успешной активации функции быстрой оплаты платежного кошелька. После активации платежи продавцам, поддерживающим цифровые юани, могут осуществляться через приложение.

Источник: thepaypers.com



Блокчейн и криптоактивы

Законодательное собрание штата Юта приняло закон штата о децентрализованных автономных организациях (Utah DAO Act). Новый закон обеспечивает юридическое признание и ограниченную ответственность DAO, юридически определяя их как «Utah LLD». Закон стал результатом совместных усилий Целевой группы по цифровым инновациям и Законодательного собрания штата Юта по блокчейну. Закон был одобрен 1 марта 2023 года после прохождения через комитеты Сената и Палаты представителей. Он определяет право собственности на DAO и защищает анонимность, соответствующую требованиям DAO, посредством устава. Также вводятся протоколы обеспечения качества DAO, чтобы обеспечить четкие нюансы налогового режима и обновленные функции DAO.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Должностные лица Управления финансового регулирования и надзора Великобритании (FCA) предстали перед комитетом Палаты общин 8 марта с целью обсудить работу регулятора. Среди поднятых вопросов было регулирование криптовалюты, к которому чиновники подошли с явным отсутствием энтузиазма. Бывший председатель FCA Чарльз Рэнделл направил комитету письмо, в котором говорилось, что «спекулятивные криптовалюты – это азартные игры в чистом виде, и они должны регулироваться и облагаться налогом как таковые». Алдер заявил, что в глобальном масштабе «это не будет рассматриваться с другой точки зрения, кроме финансовых регуляторов. Финансовое регулирование должно быть достаточно жестким».

Источник: cointelegraph.com



Криптовалютная биржа Coinbase запустила новое бизнес-решение «кошелек-как-услуга» (WaaS) для предприятий, которые хотят предлагать своим клиентам кошельки в рамках Web3. По заявлению компании, такой шаг поможет упростить внедрение продуктов и услуг в ландшафте Web3. Решение предоставляет предприятиям техническую инфраструктуру для создания и запуска настраиваемых сетевых кошельков. В частности, WaaS предоставляет API кошелька, который позволяет предприятиям создавать кошельки для простой регистрации клиентов, программ лояльности и совершения покупок. Руководитель отдела продуктов Coinbase Web3 Developer Platforms Патрик МакГрегор рассказал, что новое решение обеспечивает «контроль над сквозным взаимодействием с продуктом», снижает «стоимость и сложность реализации» и помогает брендам повышать безопасность при одновременном снижении рисков.

Источник: cointelegraph.com



Еврокомиссия порекомендовала приступить к анализу последствий использования таких технологий, как метавселенная и ChatGPT. В частности, исполнительный вице-президент Еврокомиссии Маргрете Вестагер подчеркнула, что блок должен адаптироваться и реагировать на новую рыночную динамику в цифровую эпоху. В своем программном докладе на Keystone Conference Вестагер рассказала о цифровом переходе и переходе к цифровой экономике, а также о рисках и возможностях, которые могут быть связаны с этими сдвигами. В этом контексте она упомянула о необходимости визуализировать, как здоровая конкуренция должна выглядеть в метавселенной, внимательно изучая такие технологии, как ChatGPT, и то, как они могут изменить технологическую среду.

Источник: europa.eu



Блокчейн и криптоактивы

Государственный совет Китая обнародовал свое новое предложение для государственной администрации, направленное на «капитальный ремонт» финансового сектора и ужесточение надзора за криптовалютой. В этом предложении правительство раскрыло свои планы по перестройке нескольких секторов, включая финансовое регулирование, в попытке реформировать институты по всей стране. Благодаря новым реформам существующие регуляторы будут заменены государственной администрацией, которая также возьмет на себя некоторые функции центрального банка и регулятора ценных бумаг. Государственное финансовое учреждение получит контроль над всей финансовой деятельностью в стране, включая использование криптовалюты.

Источник: thepaypers.com



Кабинет министров Таиланда согласился на налоговые льготы для корпораций, выпускающих инвестиционные токены. Налоги включают корпоративный подоходный налог и налог на добавленную стоимость. Таиланд проводит различие между многими типами токенов, поэтому основными бенефициарами этой налоговой льготы, скорее всего, будут застройщики недвижимости. Заместитель официального представителя правительства Рачада Дхнадирек подсчитала, что в следующие два года в Таиланде будет размещено инвестиционных токенов на сумму 128 млрд бат (порядка \$3,6 млрд), в результате чего налоговые поступления составят 35 млрд бат (\$1 млрд).

Источник: ledgerinsights.com



Блокчейн-компания Paxos опубликовала результаты опроса потребителей в США об отношении к криптовалюте, проведенного в январе. Было обнаружено, что 75% потребителей, вероятно, купят криптовалюты в банках, если им предложат такую опцию. Paxos также отметила, что двумя из трех основных платформ, которые использовали 5000 респондентов, были компании, не связанные с криптовалютой, PayPal (31%) и Robinhood (26%). Чтобы иметь возможность принять участие в опросе, респонденты должны были приобретать криптовалюту в течение последних трех лет. В целом опрос показал значительную уверенность в рынке, несмотря на громкий крах криптобиржи FTX в прошлом году. Также порядка 72% опрошенных заявили, что их не беспокоит или лишь немного беспокоит волатильность криптовалютного рынка.

Источник: paxos.com



Технологические новости

По данным FinTech Global Research, 2022 год для финтех-сектора Сингапура был неоднозначным. С одной стороны, отмечается рекордный уровень активности по сделкам – за 2022 год было зафиксировано 232 кейса. Однако уровень финансирования снизился на 29% до \$2,4 млрд в период с 2021 по 2022 год. Средний размер сделки упал еще больше – на 39% до \$10,3 млн. Крупнейшая сделка была проведена провайдером инфраструктуры цифровых активов Amber Group, привлечшим \$300 млн в рамках последнего раунда финансирования серии C. Блокчейн и крипто-сектор был наиболее активной частью рынка финтеха – на него пришлось 82 сделки и 35% всех транзакций за 2022 год.

Источник: finextra.com



Центральный банк Ирландии стал последним финансовым учреждением, запретившим своим сотрудникам использовать чат-бот на базе искусственного интеллекта ChatGPT. Согласно сообщению газеты The Business Post, ирландский ЦБ издал запрет в соответствии со своими правилами кибербезопасности. Представитель банка сообщил газете, что центральный банк «осуществил соответствующие технические и организационные меры для обеспечения постоянной защиты организации». Также сообщалось, что три крупных ирландских банка – AIB, Permanent TSB и Bank of Ireland – рассматривают возможность принятия аналогичных мер.

Источник: finextra.com



Британский финтех Abound, сочетающий технологии открытого банкинга и ИИ для предложения потребителям более выгодных кредитных сделок, привлекла £500 млн за счет долгового и акционерного финансирования. Abound предлагает заемщикам выгодные процентные ставки, анализируя их полную финансовую картину, а не полагаясь только на кредитный рейтинг. В настоящее время компания предлагает кредиты на сумму от £1000 до £10,000 со сроком погашения до пяти лет с годовой процентной ставкой 24,8%. По заявлению компании, привлеченный капитал будет использован для увеличения численности персонала и дальнейшего развития предложения для бизнеса.

Источник: finextra.com



Технологические новости

Ведущая платформа для краудфандинга ценных бумаг Seedrs сообщила, что, благодаря своим инвестициям, компании, основанные женщинами, в общей сложности привлекли £459 млн. Всего финансирование получили 237 стартапов. В 88% случаях финансирование оказалось успешным, при этом в рамках 50 раундов финансирования привлекалось более £1 млн. На данный момент «женские» компании составляют 30% инвестиционного портфеля Seedrs.

Источник: crowdfundinsider.com

